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РОЗДІЛ 1 

МІЖНАРОДНІ ЕКОНОМІЧНІ ВІДНОСИНИ 

SECTION 1 

INTERNATIONAL ECONOMIC RELATIONS 

________________________________________ 

 
ФУНКЦІОНУВАННЯ ТНК НА СУЧАСНІЙ МІЖНАРОДНІЙ АРЕНІ 

 

доцент, к.е.н., Хомутенко Л. І 

здобувач Демиденко Є.Г. 

Сумський державний університет, Україна 

 

Поступовий розвиток міжнародних економічних відносин став 

причиною появи на світовій арені потужних суб’єктів – транснаціональних 

корпорацій (ТНК), поясненням та інтерпретацією яких займалася велика 

кількість дослідників, думки яких сприяли виокремленню ознак, до яких 

відносять таких суб’єктів, а саме: 1) діяльність в більше ніж 2-6 країнах, 

шляхом розміщення своїх підрозділів; 2) наявність в керівному складі 

багатонаціонального персоналу; 3) ознака контролю, тобто володіння не 

менше, ніж 25-% акцій в 3-х чи більше країнах; 4) мінімальна частка операцій 

з прибутковості чи продажів закордоном – понад 25%.  

Виходячи з визначальних ознак, ТНК своєю появою “трактували” 

нові правила міжнародного бізнес-господарювання. Початкова ланка 

розвитку ТНК розпочалася ще за часів існування метрополій та колоній в 

європейських країнах та стала по порозі свого “розквіту” в кінці ХІХ ст. й 

продовжується в наш час. Становлення ТНК огортає наразі 5 етапів, 

протягом яких ТНК почали з міжнародних картелів, а пізніше могутні гравці, 

що уособлювали індивідуальні риси окремих країн, та продовжили в процесі 

нарощування на концентрації капіталу, встановлення своїх філій в багатьох 

країнах та постали світовими новаторами технологій та інновацій в багатьох 

галузях виробництва й послу, ідей та концепцій. 

Потужність ТНК як суб’єктів МЕВ, можна довести поступовим 

збільшенням обсягу виручки від товарообігу та прибутку: беручи до уваги 

топ-20 компаній за версією Forbs, то в 2022-у їх виручка склала 47,6 млрд. 

дол., (в 2016 – 35 трлн.), а прибуток – 5 трлн. дол. Варто зазначити, що 

найбільші компанії за обсягом прибутковості в 2022 році спеціалізуються 

переважно у таких сферах: сфера технологій (технологічні обладнання та IT 

забезпечення й послуги, телекомунікаційні послуги), банківська справа, 

видобувна сфера, роздрібна торгівля та страхування. З точки зору 

географічною належності переважною кількістю провідних ТНК володіють 
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(зі списку Forbs:2000): США (590 од.), Китай та Гонконг (по 351 од.), Японія 

(196 од.), Велика Британія (64 од.), Франція (54) та інші (342 од.). Цікавим 

доказом потужності ТНК постає також те, що вражаючі показники доходів 

однієї компанії можуть перевищувати ВВП країн! Як приклад такого явища: 

компанія, що займається роздрібною торгівлею Amazon в 2021-у році 

реалізувала товарів на бл. 470 млрд. дол., що продемонструвало збільшення 

(в 2020-у цей показник становив 386 млрд. дол., в той час як ВВП Сінгапуру 

в 2020-у становив 340 млрд. дол.), компанія Shell склала 261,76 млрд. дол. з 

продажів, а компанія Apple в 2022-у досягла майже 380 млрд. 

Функціонування ТНК на сучасній міжнародній арені являється 

досить позитивним явищем для населення: в топ-20 найбільших компаній 

залучено велика кількість працівників, наприклад: ТНК Bank of China 

підпорядковує бл. 306 тис. працівників, а японська Toyota Motor – 366 тис., 

ТНК в банківській справі – ICDC – 343 тис., а роздрібний Amazon перетнув 

позначку в понад мільйон працівників – 1 608 тис.  

Більше того, сучасну діяльність ТНК можна простежити у тенденціях 

збільшення потоків інвестування до країн, що розвиваються, а саме: Індія, 

Індонезія, Сінгапур, Філіпіни, М’янма та інші. Більше того, збільшується 

тенденція відпливу ПІІ з цих же країн. На чолі з капіталовкладеннями до 

країн, що розвивають простежується збільшення їх ВВП з початку 21-го 

століття. Позаду не залишається також вагомість вкладу ПІІ до розвинених 

країн, переважно з Європи. 

Таким чином, можна зробити висновок про надзвичайно помітну й 

важливу роль в сучасних міжнародних економічних відносинах та в 

глобальному просторі загалом як суб’єктів, що вчинили тотальний 

позитивний “переворот” в бізнес-сфері та надали велику кількість переваг, а 

саме: насамперед, ТНК запровадили та розповсюдили передові технології, 

створили найкращі умови для розкриття можливостей підприємств, постали 

чинниками зростання кваліфікації робочої сили та загалом розширили межі 

робочих місць, постали стимулом та причиною економічного зростання та 

розширення напрямків економіки. 
 
 

GENDER DIFFERENTIATION ON THE INTERNATIONAL LABOUR 

MARKET 

 

PhD, senior lecturer I.S. Marekha  

Student S.I. Bondarenko 

Sumy State University, Ukraine 

 

Gender imbalance is a serious problem of the twenty-first century, which 

oppresses the rights of half the world's population in various aspects. This applies 


